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der Abg. Koller, Dr. Salzl, Aumayr, Wenitsch 
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft 
betreffend EU-Projekt zur Erhaltung der Carnica-Bienen 
 
 
Angeblich steht ein EU-Projekt zur .Erhaltung der Carnica-Biene vor der 
Verwirklichung. Diese Bienenrasse kommt hauptsächlich in der Steiermark, 
in Kärnten, Slowenien und südtirol vor, sie wird aber auch von Wander- 
imkern zu niederösterreichischen Rapsfeldern und burgenländischen 
Akazien-( Robinien- Wäldern gebracht. um eine ausgiebigere Honigernte zu 
erzielen. Dadurch ergibt sich ein bundesländer-übergreifendes Problem: 
 
Diese Vollerwerbsimker stehen dem an sich sehr interessanten Projekt 
eher skeptisch gegenüber, da sie im Falle der Errichtung von Schutz- 
zonen und Reservaten für diese Bienenrasse Einschränkungen ihrer 
Wandertätigkeit befürchten. 
 
Es wäre daher sehr wichtig, rechtzeitig Informationen über die von der 
EU verlangten Auflagen bei diesem Erhaltungsprojekt zu bekommen. 
 
Daher richten die unterzeichneten Abgeordneten an den Herrn Bundesminister 
für Land- und Forstwirtschaft die nachstehende 
 
A n f r a g e : 
 
1. Wann und durch wen erfolgte die Einreichung eines EU-Projektes 
zur Erhaltung der Carnica-Biene ? 
 
2. Welche EU-Gremien sind mit der Bewilligung dieses Projektes befaßt ? 
 
3. Ist Ihrem Ressort bekannt, welche Vorschriften, Auflagen und Sanktionen 
an die Bewilligung dieses Projektes geknüpft sind ? 
 
4 . Werden in diesem Zusammenhang Reservatsgebiete festgelegt ? 
 
5. Wenn ja: 
a. Wo werden diese Reservate voraussichtlich geschaffen ? 
b. Werden ganze Bundesländer zu Reservatsgebieten für die Carnica-Biene 
oder wird es nur Belegstel.len-schutzgebiete geben ? 
c. Mit welchen Bienenrassen können künftig Imker welcher Staatszugehörig 
keit in diese Reservate wandern ? 
d. Dürfen Wanderimker mit Carnica-Bienenvölkern, die außerhalb des 
Reservats die verschiedenen Blütentrachten einsammeln, an dem 
EU-Projekt teilnehmen ? 
 
6. Welche Vorteile hat die Teilnahme an dem EU-Projekt für Österreichs 
Imker ? 
 
7. Wieviele Institute und Imkerschulen besamen jährlich in Österreich 
wieviele Bienenköniginnen 
a) der Bienenrasse Carnica, . 
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